

多措并举专攻居民“急难愁盼” 数字赋能缓解“停车难”

● 记者 柴斌

桂林东、西街地处徐汇区康健街道，由于沿线老旧小区多、中小学校多，加之配套商业及菜市场，长久以来路侧乱停车、僵尸车情况尤为突出，高峰期间交通通行环境拥堵混乱，存在不小的安全隐患，改善该路段停车及通行问题，成为了周边老百姓迫切希望解决的“急难愁”问题。在徐汇区建管委和交管中心的沟通协调下，为桂林东、西街合理设置夜间停车场，供周边居民夜间停车使用，并明确了停车管理实施方案，得到了周边居民和学生家长的一致好评。

记者在桂林东街看到，设置一新的道路焕发出全新的面貌，道路一侧地面划出了清晰的停车位，一旁的标识十分醒目：“除双休日和法定节假日外，桂林东、西街白天禁止停车，只有晚上6点到第二天早上7点可以为居民提供夜间停车的服务”。改善后的道路通行畅通，早高峰周边学校接送学生的车辆定点临时停靠，非机动车也不再因为白天无处骑行而骑上人行道。

“出行确实方便了很多，因为以前这条路很窄，有的人走在这里，有老人有电瓶车，过马路都不太方便，有时候车子开得太快会

碰到，现在路宽了，没有车子停，视线也好了很多，大家也更安全了。”市民周先生表示。

桂林东、西街沿线有周边多所中小学和幼儿园，为确保周边居民和学校师生出行安全，徐汇区建管委、交通管理中心主动跨前，积极与市道运局、道运中心、康健街道、市区交警支队等相关单位进行沟通协调，通过前期现场排摸及意见征询，最终与各方达成一致意见，在桂林东、西街沿线开设夜间道路停车场，并明确停车管理实施方案。

徐汇区交通管理中心副主任罗丽琼告诉记者：“夜间停车场是前一天的18点

到第二天早上的7点，7点这个时间节点，也是前期综合考虑，尽量权衡老百姓的出行和停车需求。”

本次在桂林东、西街沿线共新增146个停车泊位。经过前期调研，设置夜间道路停车场既考虑了夜间周边老旧小区的停车缺口，缓解小区居民夜间停车难问题，又避免了白天路边停车给道路通行带来的交通压力。

学生家长表示：“现在改观很多了，以前大家接送孩子上下学可能会导致拥堵，人流也比较多，车子从人流中间过的话也比较危险，现在就不会出现这种情况了。”



/ 改造前



/ 改造后

《中国心血管医疗器械产业创新白皮书(2021)》发布

● 记者 姚丽敏 通讯员 钟莹

本报讯 中国心血管患病率和死亡率仍呈现上升趋势，心血管疾病仍然是威胁人民健康的头号风险因素，而中国的心血管医疗器械在原始创新能力、创新体系建设、核心部件、关键材料领域仍然存在欠缺。日前，“国家放射与治疗临床医学研究中心2021学术年会”在复旦大学附属中山医院举行。会上，由中国心血管医生创新俱乐部(CCI)组织24位顾问委员，集结14个省市、53家机构的65位来自医疗机构、高校、企业和投资机构的专家，历时9个月编撰完成的《中国心血管医疗器械产业创新白皮书(2021)》正式发布。

《中国心血管医疗器械产业创新白皮书(2021)》以诊疗流程为主线梳理器械创新之路；以创新为主轴探索未来发展方向；围绕器械发展脉络展示创新全景；以系统思维谋划心血管创新路径。

作为“国家放射与治疗临床医学研究中心”的依托单位，复旦大学附属中山医院以中心的建立为契机，担负起国内介入医学领域的引领、组织、推广的重任。

日前，由上海市文化和旅游局、上海市绿化和市容管理局、上海市精神文明建设委员会办公室联合主办的2021年寻找上海“最美厕所”推选活动的评审结果公布，位于零陵路682号的环卫公厕榜上有名。记者了解到，这座以体育元素主基调的公共厕所不仅获得了“最美公厕”的殊荣，还荣获了AA级旅游厕所称号。

这座新上榜的“最美公厕”位于零陵路天钥桥路口，毗邻徐家汇体育公园，考虑其独特的地理位置，在外形上，零陵路公厕的外立面采用了形似泳池的水浪，增加了视觉上的动感。到了夜间，一片温柔的暖黄色灯光从幕墙后透出代替了传统公厕蓝白色清冷灯光，让市民在夜间也能感受到这座城市的温暖。步入到公厕内，地面的动线设计、顶面的灯光线条均体现了奥运元素。设计方将运动元素融入到了每个小细节，甚至男女厕的标识也被篮球、足球、花样滑冰的剪影替代。

区绿化市容局环环管理部门相关负责人介绍，在零陵路公厕改造过程中，听

本报讯 “十三五”期间慢阻肺已被纳入了国家慢性病防治策略。慢性病管理的主要地点是基层医院，然而目前，上海的社区卫生服务中心普遍不具备常规性肺功能筛查项目。不过，这一局面即将得到改善。1月12日下午，慢病管理中国行华东区域工作启动暨徐汇区基层慢阻肺防治工作推进会召开。包括慢阻肺筛查、分级转诊等功能都将在社区卫生服务中心实现。

徐汇区从2020年起就着手防治策略探索和准备工作，每个社区卫生服务

毗邻体育公园 满是运动元素 新上榜的“最美公厕”现身零陵路

● 记者 姚丽敏

取了周围居民的意见和需求，特地将原先独立在外的残障人士卫生间整合到了室内，并升级成为了第三卫生间。跟着五环的轴线步入第三卫生间，厕间内配有“两大两小”“一桌一椅”，真正做到整体空间的无障碍化。内墙上的滑雪元素与2022年的北京冬奥会遥相呼应，冰墩墩和雪容融的加入也使得整体空间更加童趣。

进门处的便民服务箱里摆放着酒精棉球、创可贴、金霉素眼药膏、人丹等常用药物，如有需要，市民可以让保洁人员帮忙取用。每个厕间内安装了自动、手动报警的双重功能，为突发情况提供保障。大厅墙上安装了“经公安部安全检测中心检测认证”的人脸识别出纸机，帮助市民无忧上厕所。大厅的电子显示屏上汇聚了各种信息，有氨气和硫化氢等多种

异味气体检测数值，当前天气情况，厕间使用情况等等，屏幕中间还不间断地滚动播放公益类宣传。北京冬奥会期间及体育公园建成开放后，这个大屏还将滚动播放赛事信息，方便市民们及时了解到最新的体育赛况。

细心观察还会发现这座“最美公厕”的马桶都采用了悬空的设计，负责该公厕保洁的日盛环卫公司保洁人员告诉记者，公厕从早上六点一直开放到晚上十点，由于地处居民区和商业区，每天有近千人使用。为了保证良好的环境卫生，两名保洁人员在每一位市民使用后都需要进行跟踪式的保洁，工作量非常大。改造时的这一点巧思不仅为保洁人员进行保洁提供了方便，更是保证每一次保洁都不留死角。

本区启动基层慢阻肺综合防治试点

● 记者 吴会雄

中心配置了肺功能检测仪，依托中山医院这样优质的呼吸系统疾病诊疗服务师资，组织开展基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升专训班。

同时，国家呼吸医学中心协同医疗健康基金会在全国范围内发起“慢病管理中国行-基层慢性气道性疾病综合防治”即慢阻肺防治试点项目，中山医院作为华东区域医学中心牵头组织开展本片区相关工作，徐汇区作为华东区域的试点区参与。

全面启动慢病管理中国行华东区域工作，将以中山医院、徐汇区中心医院为技术核心，联合辖区内社区卫生服务中心，进一步推进慢阻肺早期筛查，诊疗及防治管理体系和工作规范，着力探索建立基于信息化支撑的慢阻肺全程管理模式、技术标准和工作规范，涵盖健康教育、早期筛查、分级诊疗、随访管理等多个方面。